
Abstrakt 

Vývoj britského parlamentu od roku 1707 do roku 1901 
 
Předmětem této diplomové práce je proces vývoje britského parlamentu, a to od sjednocení 

Anglického a Skotského království a vzniku Velké Británie v roce 1707 až do konce vlády 

královny Viktorie v roce 1901. Cílem práce je především rozbor britského politického systému 

v 18. století, vysvětlení vzájemného vztahu mezi parlamentem a ostatními složkami státní moci, 

přiblížení reforem parlamentu v 19. století a s tím související složení horní a dolní komory 

parlamentu. V neposlední řadě se práce zabývá i vznikem konstituční monarchie ve vztahu 

k britskému parlamentu. První kapitola se věnuje první polovině 18. století, popisuje vládu 

královny Anny, během které došlo v roce 1707 k přijetí zákonů o Unii a ke schválení Utrechtské 

smlouvy. Do kapitoly je dále zařazen nástup Hannoverské dynastie na britský trůn a vznik 

institutu ministerského předsedy. Druhá kapitola se věnuje druhé polovině 18. století, zejména 

pak vládě krále Jiřího III. a jeho snaze o rozšíření královské moci a o obnovení panovníkova 

vlivu nad ministry. Dále kapitola obsahuje otázky spojené s nárůstem radikalismu, ústavní krizí 

let 1782-1784 a v jejím závěru je řešeno postavení Irska na konci 18. století. Třetí kapitola se 

zabývá reformní dobou na počátku 19. století, parlamentním systémem na přelomu století a 

cestou vedoucí k jeho reformě. Hlavním bodem kapitoly je pak Velký reformní zákon z roku 

1832 a jeho důkladná analýza včetně dopadu na postavení panovníka, vztahu mezi horní a dolní 

komorou parlamentu a dopadu na britskou společnost. Čtvrtá kapitola popisuje rostoucí roli a 

moc vlády a další změny v politické praxi. V neposlední řadě se kapitola zabývá chartistickým 

hnutím a úsilím Irska o samosprávu. Pátá kapitola přibližuje pokračující vývoj v 19. století, 

změny, ke kterým došlo v období let 1846-1866, a zejména pak reformní zákon z roku 1867. 

Zároveň se kapitola věnuje i dalším volebním reformám konce 19. století a snaze Irů o 

samosprávu a samostatnost. Šestá kapitola se zaměřuje na vývoj Sněmovny lordů v 19. století. 

Sedmá a zároveň poslední kapitola se věnuje vývoji konstituční monarchie za vlády královny 

Viktorie a vztahu panovníka k parlamentu a vládě. 
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